
ADFC
 Fahrradklima - Umfrage 2020

Ergebnis für Mannheim

Jahr 2020 2020 2018
Alle 200.000 - 
500.000 EW Mannheim Mannheim

Rang 6 (von 26) 9 (von 25)

Relativer Rang 0,2 0,4

Gesamt-Note 4,0 3,9 3,9

Fahrrad- und  Verkehrsklima (F1...5) 3,7 3,6 3,7

Stellenwert des Radverkehrs (F6…10) 4,4 4,3 4,4

 Sicherheit beim Radfahren (F11-17) 4,4 4,4 4,4

 Komfort beim Radfahren (F18…22) 4,5 4,4 4,4

 Infrastruktur Radverkehrsnetz (F23…27) 3,1 2,8 2,9

1 Radfahren macht Spaß 3,7 3,7 3,8

2 Akzeptanz als Verkehrsteilnehmer 4,0 4,0 4,1

3 Alle Gruppen fahren Rad 3,1 3,2 3,4

4 Werbung für das Radfahren 3,9 3,6 3,5

5 Zeitungsberichte 3,9 3,6 3,8

6 Förderungen in jüngster Zeit 3,8 3,6 3,4

7 Falschparker auf Radwegen 4,9 5,1 5,1

8 Reinigung der Radwege 4,2 4,3 4,3

9 Ampelschaltungen für Radfahrer 4,7 4,9 4,9

10 Winterdienst auf Radwegen 4,3 3,9 4,0

11 Sicherheitsgefühl 4,4 4,3 4,4

12 Konflikte mit Fußgängern 3,8 3,8 3,9

13 Konflikte mit Kfz 4,6 4,5 4,5

14 Hindernisse auf Radwegen 4,4 4,4 4,5

15 Fahrraddiebstahl 4,4 4,5 4,7

16 Fahren auf Radwegen/streifen 4,5 4,5 4,4

17 Fahren im Mischverkehr auf Fahrbahn 4,6 4,5 4,5

18 Breite der Radwege 4,9 4,8 4,6

19 Oberfläche der Radwege 4,5 4,5 4,5

20 Abstellanlagen 4,1 4,2 4,2

21 Radverkehr an Baustellen 4,8 5,0 5,1

22 Fahrradmitnahme in Bahn und Bus 4,2 3,5 3,5

23 Erreichbarkeit Stadtzentrum 3,0 2,9 2,9

24 zügiges Radfahren 3,2 3,2 3,3

25 Zweirichtung in Einbahnstraßen 2,7 2,4 2,6

26 Fahrrad-Wegweisung 3,4 3,2 3,4

27 Öffentliche Fahrräder 3,1 2,3 2,2

Fragebogen 230.000 1.112 673
Einwohner 82.000.000 313.174 313.174

Fragebogen/10.000 Einwohner 28 36 21

Anmerkung: Noten wurden auf Zehntel gerundet, dies führt zu Rundungsdifferenzen.
Vertrauensbereich: nicht weniger als +/- 0,2 Noten. Signifikante Änderungen sind fett gedruckt.
Bewertung (verbessert: grün - verschlechtert: rot), für Mannheim 2020 gegenüber 2018, 
für "alle 200.000 - 500.000 Einwohner" gegenüber Mannheim 2020
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